Spoteczne Liceum Ogodlnoksztatcace
z Matura Miedzynarodowa

im. Ingmara Bergmana

IB WORLD SCHOOL 1531 .
ul. Raszynska 22, 02-026 Warszawa, tel./fax 668 54 52
www.ib.bednarska.edu.pl / e-mail: liceum.ib@rasz.edu.pl

NUMER IDENTYFIKATORA:

Egzamin z
matematyki

Egzamin sktada sie z dwoch czesci. Na rozwigzanie catosci masz 90 minut.

Czesc I to zadania testowe.
« Za kazda poprawnie udzielong odpowiedz uzyskasz 1 punkt.
» Liczy sie tylko poprawna odpowiedz.
» Odpowiedzi zaznaczaj pod pytaniami.
» W czesci I mozesz zdoby¢ 15 punktow.

Czesc¢ II to zadania otwarte.
» Za kazde w petni poprawne rozwigzanie uzyskasz 5 punktéw.
+ Liczy sie nie tylko odpowiedz, ale takze sposdb rozwigzania.
« Rozwigzania pisz pod treScig zadan, a jesli nie starczy Ci miejsca — na oddzielnych
kartkach.
» W czesci IT mozesz zdoby¢ 20 punktéw.

UWAGA!! Na kazdej dodatkowej kartce wpisz swdj numer identyfikatora!



EGZAMIN Z MATEMATYKI

CZESC 1. ZADANIA TESTOWE. Poprawng odpowiedz zaznacz krzyzykiem (x) w
kwadracie pod nig.

Zadanie 1. Liczba odwrotna do 2 to a, za$ liczba przeciwna do +/2 to b. Wéwczas:

A B C D
a=% I a:—% I a—l I a=-2

J2 J2 2 =1
b=~ b=-% b=-2 V2

Zadanie 2. Najwiekszym wspolnym dzielnikiem liczb 18 i 48 jest liczba:

Zadanie 3. Najmniejszg wspdlng wielokrotnoscig liczb 75 i 90 jest liczba:

A B C D
450 g 630 g 90 g 15

X—2

Zadanie 4. Najwiekszg liczbg catkowitg spetniajgcg nierdwnosé x+2 < jest liczba:
A B C D
' 1 i i
-3= ' —_ ‘ -
3 E 4 i 3

Zadanie 5. Adam ma o potowe wiecej ptyt niz Kuba. Gdyby Adam miat o dwie mniej, a
Kuba o dwie wiecej, mieliby tyle samo. Sytuacje te opisuje ukfad réwnan:

A B C D
a=05k | a=15k | a=05k | a =15k
a-2=k | a-4=k | a-2=k+2 | a-2=k
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Zadanie 6. Wérdd 64 uczestnikdw obozu byto 40 chtopcow. Jaki procent wszystkich
uczestnikow obozu stanowity dziewczeta?

A § B § C § D
37,5% 35% 32% 40%

Zadanie 7. Kat wpisany w koto i kat Srodkowy s3g oparte na tym samym tuku. Suma ich
miar jest réwna 120°. Miara kata wpisanego to:

A | B | C | D
80° g 30° g 60° g 40°

Zadanie 8. Prostokat ma boki dtugosci 4cm i 8 cm. Dlugosc¢ jego przekatnej to:

A | B | o | D

4/3cm i 4/5cm i 2J/13¢cm i 2J/3cm

Zadanie 9. W tréjkacie o katach 30°, 60°, 90° dtuzsza przyprostokatna ma dtugos¢ 6¢cm.
Diugos¢ krotszej przyprostokatnej to:

A E B E C E D
43 cm 3cm 3/3cm 2/3cm

Zadanie 10. Przekatne rombu maja dtugosci 12 i 16. Obwod rombu:

A 5 B | C 5 b
jest zawsze |  jestzawsze |  jest zawsze zalezy od kata

réwny 40 . krotszyod 40 | dhuzszy od 40
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Zadanie 11. Sredni wzrost czterech chtopcéw to 168cm. Sredni wzrost tych chtopcow i
Marcina (czyli pieciu chtopcdw) to 170cm. Wzrost Marcina jest rowny:

A B C D
miedzy 173cm

S 177cm za mato danych

178cm 172cm

Zadanie 12. Promien wiekszej kuli jest dwukrotnie dtuzszy od promienia mniejszej kuli. Ile
razy objetos¢ wiekszej kuli jest wieksza od objetosci mniejszej kuli?

A B C D
2 g 4 g 6 g 8

Zadanie 13. Pole wiekszego kwadratu jest czterokrotnie wieksze od pola mniejszego
kwadratu. Ile razy bok wiekszego kwadratu jest dtuzszy od boku mniejszego kwadratu?

A B C D
2 | 3 | 4 . za mato danych

Zadanie 14. Liczba (V6 -3 jest:

A B C D
rowna 3 . wigkszaod3 | migdzyla3 | migdzy0Oal

Zadanie 15. Diugosc¢ tuku wycietego z okregu o promieniu 6cm katem srodkowym a jest
rowna 27rcm?. Kat @ ma miare:

A B C D
120° 60° 20° 10°
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CZESC I1. ZADANIA OTWARTE
Zadanie 16.

Doprowadz? do najprostszej postaci wyrazenie (x+y)*(x-y)’, a nastepnie oblicz jego
wartosc¢ liczbowg dla x=-2 i y=-1.
ROZWIAZANIE:

Odpowiedz: WYrazeni€: ........cccccveeeeeecveeereeseeeeeene ; wartoscC liczbowa: .......ccoeeevveniennnen,

Zadanie 17.

Dziesieciu ucznidw przygotowuje kolacje dla dwudziestu oséb w ciggu godziny.
Zaktadajac, ze kazdy uczen pracuje z takg samg wydajnoscig oraz ze kazda osoba zjada
tyle samo, powiedz, ile czasu zajmie dwudziestu uczniom przygotowanie kolacji dla
trzydziestu oséb?

ROZWIAZANIE:

OADOWIEAZ: ...ttt ettt ettt e e e et e st e et e e beesateenbeesaeesseeanbeesaeseseeentensnnesneens
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Zadanie 18.

Punkt A jest punktem, w ktérym prosta y :%x+3 przecina o$ OX.

(@)  Znajdz wspdtrzedne punktu A.
ROZWIAZANIE:

Odpowiedz: A=(......,......)
Punkt B jest punktem, w ktdrym prosta y =-2x+8 przecina oS OX.

(b)  Znajdz wspdtrzedne punktu B.
ROZWIAZANIE:

Odpowiedz: B=(......,......)
Punkt C jest punktem wspolnym prostych

y:%x+3 oraz y=-2x+8.

(c)  Znajdz wspdtrzedne punktu C.
ROZWIAZANIE:

Odpowiedz: C=(......,......)
(d) Oblicz pole tréjkata ABC.
ROZWIAZANIE:

Odpowiedz: Pole trdjkata jest rdwne ...........cccceveeiececiececeeee,
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Zadanie 19.
W kwadracie o boku 10cm potgczono wierzchotki ze Srodkami bokdéw jak na rysunku.
Oblicz pole tak powstatego mniejszego kwadratu.

ROZWIAZANIE:

Odpowiedz: Pole wewnetrznego kwadratu jest rOWNe ........c.ccccceeevvevveeeveecreennee.



